

**6 октября 2000 г.** в Минске состоялся *IV* съезд Белорусского профессионального союза работников связи. Подведены итоги работы отраслевого профсоюза, утверждена Программа основных направлений деятельности на *2000-2005* годы, избран новый состав Республиканского комитета и президиума.

**Председателем избрана Валентина Ивановна Осипенко**, заместителем председателя - О.В. Лыховская. Состав Президиума: В.И. Осипенко, В.И. Костин, Л.Н. Барковская, Н.М. Гриб, Н.В. Литвиненко, О.В. Лыховская, М.П. Молочко, Г.В. Подобед, А.И. Ильина, В.И. Лис, Н.К. Радивилов.

Продолжена работа по совершенствованию организационной структуры отраслевого профсоюза. **В 2001 г.** была создана единая организация профсоюза РУП "БРТПЦ", в которую вошли **6** областных первичных организаций.

Наиболее распространенной формой учебы являются семинары, проводимые Республиканским комитетом и объединенными организациями профсоюза. К чтению лекций на семинарах привлекаются специалисты Министерства связи, Федерации профсоюзов Беларуси, государственных органов.

Прошли обучение следующие категории профсоюзных кадров и актива: председатели профкомов - **252** человека, председатели цехкомов - **72**, профгрупорги -

604, бухгалтеры, казначеи профкомов - 210,  
председатели комиссий профкомов, цехкомов - 133.

Республиканский комитет профсоюза работников связи организовал обучение 67 человека профактива на базе Международного института трудовых и социальных отношений и впервые инструкторов-методистов в количестве 35 человек на базе Института повышения квалификации Белорусской государственной академии физкультуры и спорта с вручением удостоверений специального образца.

Обучение и повышение квалификации по вопросам охраны труда прошли более 200 человек (курсы при Высшем государственном колледже связи - 22, МИТСО - 70, семинары на базе организаций - 160). Так, в РУП „БРТПЦ” было организовано обучение специалистов и общественных инспекторов по охране труда, в ОАО „Белсвязьстрой” — 1267 работников прошли обучение и проверку знаний по охране труда.

В организациях связи работает более 250 комиссий по осуществлению общественного контроля за соблюдением законодательства о труде, проведено порядка 314 проверок, рассмотрено 362 обращения, принято на личном приеме 600 членов профсоюза.

Охрана труда работников отрасли обеспечивается постоянным контролем со стороны руководства организаций, службами охраны труда и общественными инспекторами. При профкомах организованы и функционируют



профсоюза работает 977 общественных инспекторов, более 300 общественных комиссий.

**В 2003 году созданы правовая и техническая инспекции труда.**

Практически все предприятия электрической и почтовой связи проводили конкурсы профессионального мастерства. Это конкурсы водителей автомобилей, кабельщиков-спайщиков, почтальонов по доставке корреспонденции и периодической печати, начальников городских и сельских отделений связи.

Продолжается работа по назначению стипендий Министерства связи и Республиканского комитета профсоюза студентам ВГКС. Совместно с Министерством связи рассмотрен вопрос об увеличении размера назначаемых стипендий, внесены изменения в положение об учреждении стипендий.

Работниками Республиканского комитета профсоюза оказывается помощь трудовым коллективам в проведении коллективно-договорной работы, в решении вопросов социально-экономической защиты работников, по соблюдению законодательства о труде, норм и правил охраны труда, консультационная работа по жилищным вопросам, оказывается практическая помощь по совершенствованию учета работников, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

В соответствии с разработанными положениями совместно с нанимателями рассматриваются и решаются

вопросы по выделению средств на строительство жилых помещений и приобретение жилья.

В результате совместной работы Республиканского комитета профсоюза с Министерством связи выделяются дополнительные финансовые средства для подготовки к летнему сезону ведомственных оздоровительных лагерей, санатория-профилактория УП „Лёс”.

Всего в течение летнего оздоровительного сезона оздоравливается более 6 тысяч детей, в том числе в детских оздоровительных лагерях – около 5 тысяч.

Во всех организациях активизировалась работа по организации и проведению конкурсов художественной самодеятельности. Объединенной организацией профсоюза РО „Белпочта” совместно с администрацией проведен Второй смотр-конкурс художественной самодеятельности среди предприятий почтовой связи, которому предшествовали конкурсы самодеятельности на уровне областей.

Ежегодно подводятся итоги республиканского соревнования коллективов организаций, борющихся за звание „Лучшее предприятие”

Профсоюз связистов уже не первый год работает в направлении развития физической культуры, спорта на предприятиях отрасли „Связь”, так как видит в этой деятельности возможность оздоровления работников, повышения их работоспособности и общественной



активности, что в конечном итоге отразится на повышении качества жизни каждого работника.

Вопросы участия сборной команды связистов в межотраслевых спартакиадах и развития физкультуры и спорта в организациях отрасли находят не только понимание, но и всестороннюю поддержку со стороны Министерства связи и информатизации Республики Беларусь и лично Министра связи В.И. Гончаренко. И как результат - Министерство связи Республики Беларусь и Республиканский комитет профсоюза три года подряд (2002-2004) признаны лучшими по результатам Республиканского межотраслевого смотра-конкурса на лучшую постановку массовой физкультурно-оздоровительной и спортивной работы. Сборная команда работников связи при участии в межотраслевых спартакиадах неоднократно занимала призовые места.

Для централизации более масштабной и целенаправленной физкультурно-спортивной работы постановлением коллегии Министерства связи Республики Беларусь и президиума Республиканского комитета профсоюза работников связи Беларуси № 18/10-2 от 24.04.1998 при Министерстве связи и Республиканском комитете профсоюза создан физкультурно-спортивный клуб „Связист”, работающий на общественных началах.

Финансирование ФСК „Связист” производится за счет средств профсоюзных организаций, предприятий отрасли,

а также добровольных поступлений от благотворительных организаций и спонсоров.

Высшим органом ФСК „Связист” является Совет в составе 15 человек.

Председателем клуба утвержден заместитель министра связи, курирующий идеологическую работу, заместителем председателя – Председатель Республиканского комитета профсоюза.

Большинство организационных структур Профсоюза связистов совместно с администрацией предприятий принимают участие в благотворительной акции „Профсоюзы — детям”.

Республиканским комитетом, профкомами и администрацией организаций осуществляются конкретные меры по улучшению положения пожилых людей и упрочнению их социальной защищенности. Так, оказывалась материальная помощь пенсионерам, ушедшим на пенсию из организаций ко Дню работников связи, 8 Марта, Дню пожилого человека.

Благосостояние работников отрасли – это стабильная работа организаций отрасли и для достижения этой цели Профсоюз работников связи через все организационные структуры продолжает активно участвовать совместно с нанимателями в разработке и осуществлении мер, направленных на обеспечение полной занятости работников, наращивание объемов производства и создание новых рабочих мест, повышение экономической

эффективности работы организаций, укрепление дисциплины, порядка и организованности на производстве.

На 1 января 2023 года Белорусский профессиональный союз работников связи насчитывает 295 первичных профсоюзных организаций.

С учетом студентов и учащихся, пенсионеров объединяет 65 564 члена профсоюза.

Сейчас, как и в начале века, главным в деятельности работников связи является укрепление единства профсоюза и бережное отношение к лучшим его традициям, среди которых важнейший принцип - постоянное уважительное отношение к человеку труда, его нуждам и чаяниям, стремление оказать моральную и материальную помощь.